

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 跆拳道 來源 民生報 日期 78.12.10 版面 四版



《回顧與前瞻專題系列⑨跆拳道》

女將強出頭 戰績最風光

提昇男子實力 當務之急加強實戰經驗

記者 鄭清煌／特稿

●跆拳道是過去一年國際比賽最輝煌、最風光的運動項目，世界杯獲得兩面銅牌、世運會兩面金牌、世界錦標賽1金3銀3銅牌，預料未來仍是我國揚威國際體壇的利器。

我國跆運明顯呈現女優於男的現象，目前秦玉芳、白允瑤、陳君鳳、童雅琳、陳怡安等名將，搭配新秀吳珊貞、劉昭晴，整體實力不遜於自視跆拳道為「國技」的韓國隊。

男子組部份，今年兩大賽中異軍突起，中東的埃及、

伊朗及美洲的智利急速竄升，已成為韓國、土耳其、法國等隊之外的新勁敵，而中華諸將技術並不輸人，反應、經驗亦屬上駢，但一比賽卻判若兩人，畏戰退縮令人不忍卒睹，主要原因應是欠缺國際比賽經驗。

所以未來這一年，跆協應以亞洲杯及西班牙世界大學錦標賽為目標，增加比賽機會，克服選手的心理障礙。

今年全國跆協舉行大選，曾出現暗潮洶湧的局勢最後雖由強勢領導人羅張順利蟬聯，幹事部也隨即小幅調整而已，但部分反對人士促進改革的聲浪仍值得注意，才

能保持以往不斷進步的成績。

尤其日前引發的逾期申報敘獎風波，協會難脫疏失之責，不妨趁機檢討，將業務人才的培養與優秀選手的栽培工作並重。

明年的重頭戲將是6月的亞洲杯，我國獲得亞洲跆拳道聯盟會員國一致支持，榮獲這項承辦權，除了全力爭取金牌外，在跆拳道運動公平競爭形象備受質疑的「危機意識」下，跆協應負起更積極的示範責任，研擬出無可置喙的裁判制度、賽程編配，提供各參賽隊伍最完善的競技環境及輔助服務，共同促進跆運的正常運作。



↑培植更多像秦玉芳的選手，才能維繫我國跆運優良傳統和成績於不墜。

本報資料照片

